

北航青岛研究院 工作简报

第 2 期

北航青岛研究院

2018 年 4 月

中国工程院赵沁平院士参加崂山区虚拟现实产业发展座谈会

4 月 2 日下午，北航赵沁平院士一行到崂山区政府参加虚拟现实产业发展座谈会。崂山区委书记江敦涛，区委常委、区委办主任杜乐江，副区长黄应胜，区科创委主任刘海滨，赵沁平院士，北航计算机学院副院长王蕴红，北航青岛研究院执行院长冯文全、张同林，副院长高振岳，北航歌尔虚拟现实研究院院长齐越参加了座谈。

座谈双方沟通了北航青岛研究院和崂山区在虚拟现实领域开展的合作以及取得的成效，并就开展虚拟现实技术方面的教育培训的设想进行了交流；齐越院长代表北航歌尔虚拟现实研究院做了五年发展规划报告；赵沁平院士表示，希望更加深入的参与崂山区虚拟现实产业发展规划，承接更多科研项目，开展更多的合作和技术攻关以及和区政府联合申请设立虚拟现实示范项目等。

北青院召开第一届理事会第十一次会议

4月3日，北航青岛研究院第一届理事会第十一次会议在4号楼二层大会议室召开。北航党委副书记程基伟、歌尔集团董事长姜滨、歌尔集团副总裁吉永、青岛市科技局胡宝剑处长，北青院执行院长冯文全、张同林，副院长高振岳、迟小羽参加了会议。会议审议了研究院2018年重点工作、收入及支出预算、人事管理制度体系等重要内容，并研究讨论了科技成果转移转化的有关事项，对北青院今年的工作开展具有重要的指导意义。



北青院召开研究生党员专题理论学习会

4月3日，以“学习习近平新时代中国特色社会主义思想系列活动——学习两会精神、贯彻学校发展”为主题的研究生党员专题理论学习会议在北航青岛研究院举行。北航党委副书记程基伟，北航青岛研究院执行院长冯文全、副院长高振岳、教职工党员，2017级研究生党员出席了理论学习会议。

程书记对研究生党员提出了学深悟透新思想，旗帜鲜明讲政治，严肃组织生活，做好先锋模范四点要求。程书记还勉励同学们要以创新为主，充分利用北青院产学研结合的独特创新优势，树立创新意识，培养创新本领，又红又专，红专并进。

本次理论学习专题会议是深入学习贯彻“习近平新时代中国特色社会主义思想”的有力举措，对北青院党建工作具有重要的指导和推进意义。



歌尔集团姜滨董事长调研北航歌尔微电子创新技术研究院

4月3日下午，歌尔集团董事长姜滨到北航歌尔微电子研究院座谈调研。姜滨董事长参观了微纳加工平台和磁光克尔显微镜实验室，听取了赵巍胜院长关于北航歌尔微电子研究院建设进展情况和2018年工作规划，并对成立成果转化公司相关工作提出了积极的指导意见。

山东省政府参事一行莅临北青院参观指导

4月18日下午，山东省政府参事杜昌文、梁文铎、朱茂民、方漪，山东省政府参事室调研员柴本国，济宁市委办公室科长夏辉一行来到北航青岛研究院参观调研。崂山区委副书记王清源，崂山区科创委副主任吕良宝，歌尔集团董事长姜滨，北航青岛研

究院执行院长张同林，副院长高振岳、迟小羽等陪同调研。

省政府参事一行详细调研了我院在虚拟现实研究领域的最新进展、项目合作情况以及下步规划打算，对我院软、硬件条件建设、办学治学以及在虚拟现实产业研发方面的发展给出了重要指导，并给予了高度肯定和赞扬。



山东省委政研室考察组一行莅临北青院调研指导

4月23日下午，由山东省委政研室副主任王玉河带队的考察组一行来到北航青岛研究院，调研崂山区实施新旧动能转换重大工程进展中的经验做法。青岛市委政研室经济研究处处长赵飞，崂山区委常委、区委办主任杜乐江，区科创委有关领导，北航青岛研究院执行院长张同林、副院长高振岳等陪同调研。

王玉河主任一行重点参观了北航歌尔微电子创新技术研究院 500 平米万级超净实验室，并详细调研了我院在微电子研究领域的最新进展、人才培养、项目合作情况以及下步规划打算，对我院软、硬件条件建设、办学治学以及在微电子产业研发方面的发展给出了重要指导，并给予了高度肯定和赞扬。



传达学习学校 2018 年全面从严治党工作会议精神

4 月 24 日下午，北航青岛研究院在 4 号楼 2 层会议室召开专题学习会议，冯文全执行院长向研究院全体院领导班子及主管干部全面传达了北航 2018 年全面从严治党工作会议精神，带领与会人员认真学习了北航党委书记曹淑敏，党委副书记、校长徐惠彬，纪委书记何新洲在学校 2018 年全面从严治党工作会议上的讲话，并对进一步规范化、制度化研究院的各项工作进行了

部署。



中共北京航空航天大学青岛研究院总支部委员会成立

4月25日上午,中共北京航空航天大学青岛研究院总支部委员会成立大会在4号楼2层大会议室召开,北青院全体党员参加了会议,执行院长冯文全、张同林列席本次会议。大会通过无记名投票方式选举产生了第一届总支部委员会委员。第一届党总支委员会一次委员会议,选举高振岳同志为党总支书记,肖国宁同志为党总支副书记,王丽杰同志为宣传委员,刘莎莎同志为组织委员,并明确了各自分工。新当选的党总支书记高振岳同志做了表态发言,执行院长冯文全对研究院党建工作提出了希望和建议。



北青院举办两期北青大讲堂

4月2日，以“研究生创新思维的火种”为主题的北青大讲堂于教学综合楼学术报告厅隆重举行，北航青岛研究院全体研究生、教职工参加了本次讲座。中国工程院院士、北京航空航天大学学术委员会主任赵沁平担任主讲，从创新的综合性，创新思维的形成过程，如何培养创新思维三个方面进行了系统诠释。报告结束后，赵院士与现场师生进行了互动问答。他深入浅出的生动讲解和对创新思维的独到见解，赢得了现场师生阵阵热烈的掌声，对北青院师生树立创新观念、培养创新思维、探索创新发展具有重要启迪意义。

4月24日，以“让汽车装上中国的自动变速器”为主题的北青大讲堂在教学综合楼学术报告厅成功举行。国家科技进步一等奖获得者、国家乘用车自动变速器工程技术研究中心常务副主任、北航交通科学与工程学院学术委员会主任徐向阳教授为大家讲述了他的求学经历和“十年磨一剑”的科研历程。执行院长冯文全为徐向阳教授颁发了北青大讲堂聘书，并对同学们提出了期待，北航人爱国荣校的传统、空天报国的情怀、执着科研的恒心要求我们的科技创新要以市场为导向，推动产学研深度融合，不断提高实践和创新能力！

研究生教学管理工作开展情况

1、4月份教学工作开展顺利，共计完成6个专业、15门课程、236课时的教学培养工作。举办北青大讲堂2期：《研究生创新思维的火种》，主讲人：中国工程院赵沁平院士；《让汽车装上中国的自动变速器》，主讲人：北航交通科学与工程学院徐向阳教

授。

2、4月18日，北青院84名师生到海军潜艇学院参观学习。重点参观了训练基地、实验室、餐厅、学员宿舍、体育馆等场所，学习了解了十八大以来潜艇学院的崭新面貌，激发了师生爱国强军的坚定信心，为下步科研合作交流打下了良好基础。



3、4月份，研究生会篮球社组织3V3篮球联赛，来自6个院系的研究生及教工组成的5支代表队参加了联赛，充分活跃了师生的业余文化生活。





主送：北京航空航天大学，青岛市人民政府，崂山区人民政府，歌尔集团。

抄送：青岛市科技局，青岛市教育局，崂山区科创委。

北航青岛研究院

2018年5月2日印发
